



上海好心人
中国新闻名专栏

王济仁夫妇助人为乐在安亭玉兰社区家喻户晓—— 免费帮人装修还留宿供吃

免费帮人装修房屋,一手包下木、电、泥工的活,还把对方接到自己家中,一住21天。别以为他们是亲友或老相识,其实素昧平生。不过,这样的事发生在嘉定区安亭镇红梅小区王济仁和陈依秀夫妇身上,邻居并不意外。这对热心帮困的夫妻几乎天天在社区里帮好人家帮西家。

免费装修还留人住宿

昨天下午,记者在红梅小区找到王济仁和陈依秀。说起王济仁夫妇免费帮人装修房屋,还把对方接到家中居住,邻居叶阿姨说:“一开始我还好奇,大概老王家亲戚了,否则怎么一住那么多天,还天天给他烧吃烧喝。”后来谜底揭晓,原先他们根本不认识。

原来,几个月前,王济仁受委托将一个邻居的房产变卖,该房子被一名湖州男子买去。对方是知青子女,家境不富裕,21万元房款

已倾尽所有。买主谈先生问王济仁,他在上海人生地不熟,装修的事,能否帮忙指点?王济仁给他掰手指头算账:装修的活,一个人工的市场价就几百元,你住宾馆每天也得100多元吧……他实在“看不下去”,揽下了活,“以后大家是邻居了,索性暂时住到我家吧。”

说起装修,“不过是帮忙铺排电线,还有排水管,搭灶台面等,没什么。”王济仁不肯多谈。

帮邻居装修一千月余

正说着,另一名邻居韩阿姨经过。“王师傅夫妻也帮我免费搞装修呢,做出来的活,比专业的师傅还好,不信,我带你到我家看‘样板房’。”

王济仁住1楼,韩阿姨住5楼,是一个门栋的“近邻”。最近韩阿姨在小区买了一套49平方米的小房子,给儿子和媳妇住,为此还向亲戚借了十多万元房款。王

济仁知道韩阿姨家的情况,自动请缨:“装修的事,我们帮你。”

王济仁夫妇一忙就是一个多月。韩阿姨说:“原先这旧房子乱糟糟的,地面黑得都看不清底色,不知道下面铺的是什么。”记者看到,如今大理石地砖铺得整整齐齐。铺这地砖,王济仁可没少下功夫。“为了避免地面高低不平,老王专程去买了测量水平线的装置,又用墨斗线将横竖的经纬线打好,特别是转角的地方,每块地砖都算得很准。”

据韩阿姨了解,房屋装修一个人工要两三百元,王济仁和陈依秀两个人,一忙一个多月,差不多省去了她3万多元的费用。“他们为我考虑得特别多。我媳妇怀孕3个月,他们就建议我别在门上重刷油漆了。”韩阿姨感动得不知说什么好。王济仁说,希望小宝顺利平安降临,今后在这屋子里和和美地过日子。

建立工作室义务帮困

王济仁夫妇在安亭镇玉兰第二社区几乎家喻户晓,大家生活中有什么困难,都请他们帮忙,就连附近小区居民也经常“慕名”而来。去年,玉兰二村居委会请其领衔,开了一个“济仁工作室”。

在一份王济仁自备的“2012服务记录”表格中,记者看到,截至11月底,他和爱人已有183件维修和服务记录。居民报修的内容如:水箱漏水、马桶堵塞、水龙头损坏、房门锁坏、热水器软管漏水等,他都热心上门,一一帮忙解决,甚至连灯不亮、电熨斗坏、刷涂料、洗衣机不排水、代缴电费等等,都是家常便饭。玉兰二村居委会党总支副书记彭先生说,多的时候工作室一天要接十多趟活。“有的居民甚至指名道姓要找王师傅,还不惜排队。”

本报记者 陈浩 通讯员 刘必华

粗心人街头掉钱钞票飘舞

小伙“抢”下两千元上交民警

本报讯(记者 陈浩)昨天上午,一名粗心的路人将大量现金掉落在鲁班路瞿溪路口,一时间街头钞票飞舞,引发多名路人“抢票”。热心小伙邱峻路过此地,从中“抢”下2000多元,上交派出所。

可惜,因街头监控探头未拍到失主,至今不知粗心人是谁。

小邱告诉记者,昨天上午7时35分许,他路过鲁班路瞿溪路口,突然看到机动车道上许多人民币撒落一地。“一辆公交车驶

过,把钱纷纷飘起来。”几名路人看到这一幕,以百米冲刺的速度迅速围拢,纷纷“抢票”。邱峻是黄浦区网格化中心巡视监督员,第一反应就是冲上去保护现场,把钱捡起来。“我手脚快,最后抢到

2000多元。”整个捡钱过程持续仅二三分钟,待邱峻寻找另几名捡钱者时,对方已迅速消失。这样一来,粗心人掉落的钞票总额,目前成了一个谜。他将自己捡到的2000多元上交至五里桥派出所。

派出所民警调阅了相关路口的监控画面,不过由于拍摄角度原因,没有发现失主的线索。警方提醒,有线索的市民可以拨打黄浦区五里桥派出所电话。

代开医保发票广告贴进医院

医保热线:上海市民住院费报销电脑结算,发票基本无用

间、楼梯间里常有“代开发票”的广告,“是不是年底快到了,这样代开发票的业务量又上升了?”网友称。

收手续费就能代开

记者搜集了两张小广告,按照上面的手机分别拨打。一名男子称,他们能开全市各大医院的发票。另一名称,只能代开长征、长海和瑞金医院的发票,保证全部是真的。当记者质疑真假时,男子并不直接回答,只是信誓旦旦地说:“放心,肯定能报销,当然是有内部关系的,否则能开到吗?”而当记者要求先验票再付款时,对方急不可

待地称,要先付一笔定金,具体金额可以商量。

电话那头,对方表示如果要开发票,要先提供病人病情、个人信息等详细资料。至于费用,两人都说发票面额从一万元起,从中收取10%的手续费。

用假发票涉嫌诈骗

这样开出的发票真能报销吗?记者从医保咨询热线了解到,目前上海市医保人员报销住院医疗费,基本都是用医保卡直接在全市联网的电脑系统中结算,根本不用垫付资金后再拿发票去报销,因此发

票难有用武之地。

而代开的发票,绝大部分是假的,称内部有关系的基本都是幌子。虽然发票不像纸钞那样有高度防伪措施,但假发票的纸张质感、公章清晰度等很难做到和真发票一模一样,有经验的财务人员一眼就能识破。一些制售假医保、住院发票的窝点也曾被公安机关破获,制假人员受到法律惩处。

据悉,私自制售发票违反了税务规定及发票管理办法,涉嫌刑事犯罪,而买假发票并用其报销更是涉嫌诈骗,市民不应抱有侥幸心理。 本报记者 金旻矣

热线速递 >>>

【电瓶车驶上外环线】

昨天下午5时:读者汪先生来电反映,外环线徐浦大桥段,每天傍晚都有很多电瓶车在上面行驶,造成道路拥堵,并且存在安全隐患。

【绿化地上种植蔬菜】

昨晚8时:读者吕先生来电反映,闵行区灯辉路601弄绿地银春小区内,多块绿地被一些居民破坏后种上蔬菜,影响小区环境。

【黑摩的占道拉客】

昨晚10时:读者李小姐来电反映,轨交1号线莲花路站南广场出口处,有不少黑摩的占道拉客,影响路过行人和车辆安全。
陆常青 房浩 曹文清 整理

【护栏受损安全堪忧】

路边护栏被拆成了“绊脚石”



本报讯(记者 陆常青 房浩)“原本好好的路边铁护栏竟然被拆掉了。”昨天,网友@吃不胖888在新民网上发帖反映,闵行区龙茗路近漕宝路人行道上,铁质护栏被拆除后,被锯断的铁制方管高出地面,成了行人的“绊脚石”。

昨晚8时许,记者来到现场看到,铁质护栏缺口位于龙茗路的东侧,缺口部分长达十多米,约有4块栏杆被拆除,而拆除过程中被锯断的铁管底部,留下了4个高出地面约6厘米的铁皮方管(见左图 网友供图)。据观察,方管薄弱的铁皮边缘参差不齐,有很多毛刺及缺口,四个尖角锋利无比。记者发现此处光线暗淡,一旦行人路过,如果不注意脚下这处凸出来的“绊脚石”,容易被绊倒,后果不堪设想。

附近居民迫切希望有关部门能够重新将栏杆恢复原貌,消除这一安全隐患。

桥上栏杆年久失修“张大嘴”

本报讯(记者 房浩 陆常青)水泥桥年久失修,不仅桥面上坑坑洼洼,桥边的护栏也“缺胳膊少腿”,令人忧心忡忡。昨天,网友“良民挑疵”在新民网上发帖反映,称金山区亭枫公路近金石公路处一座水泥桥存在安全隐患,亟待维修。

据该网友介绍,这座桥位于亭枫公路金石公路口东侧不远处,南北长约15米,宽约五六米,桥下有条小河蜿蜒而过。由于年久失修,桥面上已经高低不平,到处都是“陷阱”,桥面两侧的护栏也“伤痕累累”,几乎每隔数米就有一处断裂或脱落,桥南侧甚至有一段栏杆整体性地“不翼而飞”,形成了一道三米多长的大豁口(见右图 网友供图)。

网友称,这座桥虽然很简陋,也没有名字,但平时经常有行人和车辆经过,“有些孩子过桥



时,还特地走到桥边的豁口处探出身俯看河面,真是太危险了!”他希望,有关部门尽快修复破损的桥面和栏杆,消除安全隐患。